

День работников газовой и нефтяной промышленности ежегодно официально отмечается в первое воскресенье сентября. В 2020 году День нефтяника приходится на 6 сентября.

Более 90 лет назад на территории Прикамья нашли нефть. Весть о том, что в небольшом поселении Верхнечусовские Городки 16 апреля 1929 года скважина дала «чёрное золото», прогремела на всю страну. Скважина, пробуренная под руководством профессора Павла Преображенского и бурового мастера Прокопия Позднякова, положила начало освоению нефтяных богатств Пермского края и всего Волго-Уральского нефтегазоносного региона.

Еще одно историческое месторождение – в Краснокамске. Здесь в июне 1934 года при бурении скважины на артезианскую воду мастером Иваном Пичугиным была обнаружена нефть. Первая краснокамская нефть была обнаружена на 180-метровой глубине. Геологи продолжили бурить дальше и через два года с глубины 953 метров была поднята высококачественная промышленная нефть, которая не замерзала даже в сорокоградусные морозы.

Если посмотреть на ретроспективу нефтедобычи в нашем регионе, можно выделить много важных событий. Среди них – освоение уникальных методов бурения скважин, рост объёмов добычи нефти (в 50-е годы Прикамье в разы увеличило темпы добычи, а в 1965 году Пермская область закрепились в четвёрке крупнейших нефтедобывающих регионов).

Сегодня в Пермском крае представлены все виды деятельности - от геологоразведки и добычи нефти до её переработки и сбыта.

О добыче и переработке нефти в Пермском крае в 2019 году расскажет девятнадцатый выпуск **проекта** Территориального органа Федеральной службы государственной статистики (Пермьстата) **«Статистическая девятка»**.



Добыча и переработка нефти в Пермском крае

1. В 2019 году предприятиями и организациями Пермского края было добыто 16037 тыс. тонн нефти, или 101,7% в сравнении с предыдущим годом. Из общего объема добытой нефти – 15862 тыс. тонн или 98,9% приходится на организации, не относящихся к субъектам малого предпринимательства (без организаций с численностью до 15 человек).

2. По состоянию на конец 2019 года в эксплуатации находилось 7861 нефтяная скважина, в том числе 152 новые скважины. Из старых скважин было добыто 15522 тыс. тонн нефти, из новых – 340 тыс. тонн нефти.

3. Способы эксплуатации добычи нефти, как и в предыдущие годы, не изменялись: 98% приходится на добычу нефти насосами, 2% - на добычу нефти фонтанами.

4. Добыча нефти из пластов, разрабатываемых с применением методов искусственного воздействия на пласт в 2019 году составила 14776 тыс. тонн, в том числе методом закачки воды 10130 тыс. тонн или 68,6%.

5. Себестоимость добычи 1 тонны нефти в течение 2019 года изменялась незначительно. Так, в первом квартале она составила 15724 руб., во втором – 16758, в третьем – 15322, в четвертом квартале – 15557 руб.

6. Объем нефти, поступившей на переработку (первичная переработка нефти), в 2019 году снизился на 2,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Уровень использования среднегодовой мощности переработанной нефти составил 95,6%.

7. Производство нефтепродуктов в регионе зависит от потребительского спроса. Так, в 2019 году увеличилось производство сжиженных пропана и бутана на 6,1%, топлива жидкого, не включенного в другие группировки 6,3 раза. При этом объем производства автомобильного бензина сократился на 25,3%, дизельного топлива – на 1,3%, топлива реактивного керосинового типа – на 4,2%.

8. В январе-декабре 2019 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Добыча сырой нефти и природного газа» составил 355674 млн. рублей, или 101,4% к соответствующему периоду предыдущего года, по виду экономической деятельности «Производство нефтепродуктов» соответственно 385267 млн. рублей, или 95,2%.

9. Индекс промышленного производства по виду деятельности «Добыча сырой нефти и нефтяного (попутного) газа» за 2019 год составил 101,8%, по виду деятельности «Производство нефтепродуктов» – 93,4%.

***23 сентября 2020 года будет опубликован следующий выпуск
«Статистической девятки», посвященный туристическому бизнесу
в Пермском крае.***